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Kicsinosítva várja az 
rszágház a képviselő urakat

Kedden délelőtt •újból megnyitja kapuját a 
magyar országgyűlés palotája, hogy magába, bo­
csássa a törvényhozókat, akik a közeljövőben 
történelmi fontosságú kérdésekben fognak dön- 

. teni, am ikor az alkotmányjogi javaslatok ke­
rülnek a Ház asztalára,

3 Hosszú szünet előzte meg a mostani kapu- 
£ nyitást s a  szüneteket arra  szokták felhasználni, 

hogy felfrissítsék a gyönyörű palotát, kisebb- 
nagyohb változtatásokat tegyenek a  berendezé- 

■ sén, melyek az idők- folyamán szükségesekké 
 ̂ váltak.

Még emlékezetes a legutóbbi nagyobb átalakí­
tás, am ikor a képviselőház üléstermének képét 
ugyan nem változtatták meg, de bizonyos m ér­
tékben mégis olyan „reformokat“ léptettek 
életbe, amelyek kihívtál: a kritikát. Ez a  „re­
formparlament“ összeülésekor történt, amikor 
Sztranyaoszkg Sándor elnök az elnöki emelvény 
berendezését változtatta meg olyanképpen, hogy 
az a változott, „eréhjesebb“ elnöklést lehetővé 
tegye. Ekkor történt, hogy felszerelték az elvi­
selhetetlen hangú viharcsengőket, hogy megvál­
toztatták a kloiürlámpa elhelyezését és elzárták 
a folyosók egyes részeit a  nyilvánosság elől. 
Ugyanekkor erősen megmásították az elnöki iro­
dák képét is.

Az u j ülésszak megnyitása előtt most végig­
jártuk  az Országház termeit, folyosóit, hogy 
megnézzük, milyen változásokat találunk ott ez­
úttal. . _ ^  ___.

Nos az Országház m ár készen várja a felső­
házi tagokat és képviselőket. Minden a helyén 
van, csak meg kellene szólaltatni a  csengőket 
és lehetne is kezdeni az ülésezést.

Még az épület külső képe is megjavult: elké­
szült a Dunapartra néző második torony.

Bent az ülésteremben komoly változás nincs, 
mint ahogyan nem látható ilyesmi a  folyosó­
kon sem.

Miközben a nyári hónapok alatt csak a Buda­
pestre érkezett külföldiek járták a folyosókat, 
alapos munka folyt az épületben annak ellenére, 
hogy ez első pillantásra nem látszik meg. Mert 
ha falakat nem is törtek, természetesen száz és 
száz olyan apró javítás vált szükségessé, melyet 
halasztani nem lehet, mert később csak nagyobb 
költséggel volna helyrehozható.

A  parlatrent öreg sétálója
Mindenekelőtt az épület híres piros futó- 

szőnyegeit hozták rendbe. Egy-egy erősebb ülés­
szak bizony alaposan megviseli ezeket a szőnye­
geket. Sok folyosói vita, tárgyalás, politikai séta 
koptatja azokat, bár a legnagyobb sétáló már 
elköltözött ebből az életből.

Klebelsberg Kun6 gróf,, a Bethlen-kormány 
vallás- és közoktatásügyi minisztere volt ez a 
nagy sétáló, aki egy-egy délelőtt súlyos kilomé 
tereket sétált a piros futószőnyegeken. Klebels 
berg gróf sétálva folytatta le politikai tárgyalá­
sait, újságírókat, képviselőket fogott karon és 
úgy megsétáltatta őket. hogy mikor ezt a szöká 
sát kiismerték, ijedten tértek ki az utjából. Mert 
Klebelsberg gróf. egy-egy rövidebb folyosói sé­
tája is nem egyszer eltartott — két óra hosszat.

Egy-egy mozgalmasabb ülésnapon olyan stra­
pának vannak kitéve ezek a  szőnyegek ma is, 
ho^y bizony minden szünetben reájuk fér a ja ­
vítás. Különösen az ellenzéki oldalon.

Ez az első pillanatra kics't hihetetlennek tű ­
nik fel, hiszen az ellenzéki oldalon jóval keve­
sebb képviselő ül, m int a  jobboldalon, azon- 
kivül a jobboldal folyosója lényegesen szükebb 
is, úgy hogy azt kellene hinni, ott hamarabb 
kopik a szőnyeg. Még sincs igy Egyrészt a sok 
korm ánypárti képviselőből csak kevés já r  el az 
ülésekre, másrészt ott sokkal kevesebb a  —s 
vendég.

Ezzel szemben a  baloldal állandóan tele van 
vendégekkel. Néha -— főképpen interpellációs 
napokon — szinte korzó képét mutatja. Aztán 
meg az ellenzéki képviselők — többet jönnek- 
mennek, tárgyalnak, jobban koptatják a  sző­
nyeget.

Éppen ezért ezidén is több a  friss piros folt 
—  a  javítások nyoma — a baloldalon.

De természetesen más is kopik, nemcsak a 
szőnyeg.

Az idén nyárra például alaposan elkoptak á 
villanyvezetékek és a vízvezeték csövei.

Kicserélték a vezetékeket
A  Ház elnöksége éppen azért a rra  használta

fel a  nyári szünetet, hogy ezeket a vezetékeket 
hozassa rendbe. Nagyon helyesen, mert egy-egy 
csőrepedés igen nagy értékeket tehet tönkre. 
Nem is kell mást említeni, csak a  parlament 
gyönyörű freskóitl Milyen felmérhetetlen kárt 
okozna, ha például egy csőrepedés folytán ki­
szivárgó, vagy pláne ömlő viz, ezeket rongálná 
meg!

Tehát szépen csendesen rendbehozták az ősx- 
szes vízvezeték-csöveket. Ezzel kapcsolatban a  
mosdófülkéket is megújították.

A tüzveszedelem ellen védekezés tette paran­
csoló kötelességgé, hogy megjavítsák, kicserél­
jék a megkopott villanyvezetékeket is. Elkép­
zelhető, mi történne, ha például leszakadna egy 
hatalmas és igen nagy értéket képviselő csillár, 
avagy az elkopott huzalok érintkezése folytán 
valahol rövidzárlat tüzet okozna.

Pontosan megvizsgálták tehát a két Ház ősz* 
szes villanyvezetékeit és ahol csak a legkisebb 
kopást tapasztalták, azonnal kicserélték a vo­
nalat, vagy szigetelést alkalmaztak.

Nagyon szépen megmosdatták a folyosók osz­
lopain álló és különböző foglalkozásokat szim­
bolizáló szobrokat is. Tisztán ragyog az arcuk, 
fénylik a ruhájuk, egy porszemet nem lehet tac 
iálni rajtuk.

Mint az arany, úgy ragyognak a folyosók ér­
dekes sárgaréz hamutálcái. Ahogyan az októberi 
napsütés beragyog a gótikus ablakokon, olyan 
gyönyörködtető látvány ez piros szőnyeges fo­
lyosó, hogy a külföldiek, akik mostanában a 
szokottnál is nagyobb számban látogatják az 
épületet, elragadtatva kiáltanak fel:

KI ub lett a L zot sági termekből
Az igazi változást azonban a bizottsági termek­

ben lehet látni. Már évek óta az a kívánság,
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hogy a voltaképpeni munka, a munkának az a 
része, mely megalapozza a törvényhozást, az 
üléstermekből vonuljon át a bizottsági termekbe. 
A bizottsági termeknek halkabb az akusztikája, 
ott közelebb vannak egymáshoz a különböző fel­
fogások és a tárgyalás is kevésbé szenvedélyes. 
Könnyebben megtalálják egymást az tmberek.

Csak az a baj, hogy ezek az üléstermek — a 
bizottsági termekre gondolunk —, kissé ridegek 
voltak. Rideg tárgyilagosság jellemezt« berende­
zésüket, holott és kényelmet klub hangulatit 
árasztó terem inkább szolgálja a szenvedély- 
mentes megértést, mint egy rideg hivatal.

Úgy látszik ezt ismerte fel a Ház elnöksége, 
mely igen kellemes meglepetéssel szolgál most a 
bizottságok tagjainak.

A rideg bizottsági termeket a nyári szünet 
alatt meleg klubszobákká varázsolta át.

Eddig nem volt szőnyeg. Most az ömzm bi­
zottsági termeket felszőnyegezték. A. berendezés 
tárgyait úgy csoportosították, hogy intlmebb be­
nyomást adjanak és a kopár falakat képekkel 
díszítették.

Mégpedig igen érdeket képekkel.
A két Ház elnöki emelvényei mögött — mint

ismeretes — gyönyörű freskók vannak, melyek 
a magyar történelem egyes kiemelkedő esemé­
nyeit, mozzanatait örökítik meg. A képviselőház 
baloldali freskójának még ezen kívül is van ér­
dekessége: egy lyuk. Ezt a lyukat az a revolver- 
golyó ütötte, mellyel Tisza István grófót akar­
ták kilő mii a magyar országgyűlésből, a kép­
viselőház elnöki székéből. ..

Nos, ezeknek a freskóknak a vázlatait kere­
tezték be és helyezték el a bizottsági termekben, 
melyekben most már szivarfüst mellett igen 
meleg és békés hangulatban tárgyalhatnak majd 
a képviselő urak. És erre az atmoszférára szük­
ség is lesz, mert most kerül elébük az a kérdés, 
melyben ha törik, ha szakad, a nemzet, a nép 
is az ország érdekében meg kell találniok a bé­
kés megoldás útját; meg kell alkotráok a titkos 
választójogot.

Egyebekben nincs változás, az altisztek kefé­
lik már sötétzöld egyenruhájukat, kedden jöhet­
nek a felsőházi tagok és képviselő urak, indul-j 
hat a munka.
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